

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 55 (1300)

9 МАЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

Празднование 1-го Мая в Москве.



Справа налево: товарищ В. М. Молотов, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов и Г. М. Димитров на трибуне мавзолея.

НИ ОДНОГО ЧАСА ПРОМЕДЛЕНИЯ НА ВЕСЕННEM СЕВЕ!

Не допускать разрыва между пахотой и севом

Дружно и организованно приступили к полевым работам в колхозе «Борец за культуру» (с. Чиресь). В первые два дня там вспахали 65 га и посеяли 10 га овса и пшеницы.

Правильно произведена расстановка сил. Пахаря и севцы подобраны из лучших колхозников, знающих и любящих свое дело, они стремятся сев провести в самые сжатые сроки и с хорошим качеством. Полностью используется тяговая сила. 4 мая в колхозе работало на весеновспашке 70 лошадей. Однако надо отметить и упущения. С первых же дней есть большой разрыв между пахотой и севом.

В проведении полевых работ руководство колхоза серьезное внимание уделяет соблюдению агротехнических правил. Оно поставило перед собой задачей

— сеять только протравленными и возможно больше яровизированными семенами. На 3 мая заложили яровизировать 39 цент. картофеля, 30 цент. овса, 45 цент. пшеницы, протравили формалином и 143 цент. сухим способом. Иначе в соседнем колхозе «Непобедимая рать» (с. Погиболовка). К весеннему севу готовились плохо, даже сейчас не имеют семян клевера, не приготовлено и не заложено яровизировать ни одного центнера. В артели (председатель Мордакченков) не чувствуется борьбы за получение высокого урожая. Кони на полевых работах используются не полностью. На весеновспашку поставили большинство подростков, которые с лошадьми не справляются, отсюда и мала производительность, тогда как в колхозе имеется немало взрослого населения.

М. Хомутинина.

Грубые нарушения агротехники

Вместо того, чтобы настойчиво вести борьбу за высокое качество сельхозработ руководители колхозов им. Литвинова (Новиков) и «Работник» (Герасимов) практикуют разбросной сев. В тоже время сеялки в этих артелях есть, но не используются.

Как ни странно эти нару-

шения происходят при прямом попустительстве председателя сельсовета Шестакова. Термическое протравливание в колхозах М-Болдинского сельсовета не применяется, яровизация тоже не в почете.

А. Федосеев, ст. агроном МТС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 мая в 12 часов дня созывается очередной пленум райкома ВКП(б) с повесткой дня:

1. О ходе весеннего сева в районе (докладчик т. Чернышев).

2. Итоги приема в ВКП(б) (докладчик т. Воронцов).

3. Организационные вопросы.

На пленум приглашаются секретари первичных партийных организаций и председатели сельсоветов.

Секретарь района ВКП(б) П. Воронцов.

ВОПРЕКИ АГРОТЕХНИКЕ

Известно, что агротехника — мероприятие, направленные на улучшение почвы и повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Хорошо понимают значение агротехники и руководители колхозов «Красный луч» и «Красная мордовия» (Пикшеский сельсовет), но упорно не хотят проводить этих мероприятий на деле.

Они с первых дней полевых работ встали на путь пренебрежения агротехники. В артели «Красная мордовия» (председатель Климов) не прорвали ни одного центнера зерна. В «Красном луче» (председатель Пашков) сеют вручную, таким способом засеяли 6 га овса. Может быть в колхозе сеялок нет, они есть — две, но их не используют и не намерены.

Действия руководителей этих колхозов нельзя расценить иначе, как действия, направленные на срыв урожайности.

Дивейкин, участковый агроном.

ТРАКТОРЫ НА ВЕСЕННEM СЕВЕ

Из 17 тракторных отрядов к весеновспашке приступили только 13. Вспахано на 8 мая лишь 136 га. Отряды Дубкова и Титова вспахали за день по 25 га. Тракторист отряда Дубкова тов. Шемаров А. И. за смену при норме 4,4 га, вспахал 4,5 га.

Тракторные отряды Кузнецова, Чивкунова и Самсонова в поле не выезжали. Они видимо ждут погоды.

Каменский, зам. директора МТС.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
Об освобождении тов. Молотова В.М.
от обязанностей Председателя Совета
Народных Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления тов. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 мая 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О назначении тов. И. В. Сталина
Председателем Совета Народных
Комиссаров СССР

Назначить тов. Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 мая 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О назначении тов. В. М. Молотова
заместителем Председателя Совета
Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 мая 1941 года.

Празднование 1-го Мая в Москве.



Парад войск на Красной площади. Артиллерия на параде.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ВОЖАКИ КОЛХОЗНЫХ МАСС

(Парторганизация колхоза «Прогресс»)

Парторганизация передового колхоза «Прогресс»—молодая организация. Она создана в начале прошлого года. За это время проделана большая работа по дальнейшему укреплению общественного хозяйства, по повышению урожайности, развитию и повышению продуктивности скота.

В этом направлении велась вся партийно-массовая работа. На всех решающих участках колхозного производства коммунисты шли в авангарде, показывая пример производительности труда, увлекая на это колхозную массу.

В результате весенний сев прошлого года был проведен своевременно, при соблюдении всех агротехнических правил, житие озимых закончено в 5 дней, яровых в 7 дней, своевременно и полностью выполнены были поставки сельхозпродуктов. Парторганизация во всей своей работе добивалась точного выполнения планов, мобилизуя на это массы колхозников.

Важно отметить, что в прошлом в артели были случаи отказа некоторых членов колхоза от нарядов, невыход на

работу, сейчас этого нет, каждый стремится обязательно получить работу.

С выходом в свет постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, парторганизация энергично взялась за его разъяснение, за его практическую реализацию на деле. В результате на животноводческих фермах стало больше порядка. Повысилась продуктивность скота. Отдельные коровы, например, «Белянка» и «Пестравка» накаиваются в сутки по 25—27 литров молока, остальные по 15—20 литров. В марте было надоено столько молока, сколько за первые два месяца 1941 года. Это позволило колхозу выполнить досрочно план молокопоставок за 1941 год.

Идет борьба и за развитие поголовья общественного стада. Если на 1 января 1942 года колхозу нужно иметь 26 лошадей, сейчас есть 25. Коров нужно иметь 35, есть 32, овец нужно иметь 135, есть 198.

Своевременно подготовился колхоз к весеннему севу и во время начал полевые работы.

По отчетному докладу сек-

ретаря парторганизации выступающие отмечали положительные стороны в работе, говорили и о недостатках. Они говорили, что партийная организация слабо занимается вопросами социалистического соревнования в колхозе, оно еще проводится формально, а не по существу, далеко недостаточное внимание уделено делу выполнения постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда, о необходимости усиления массово-политической работы среди колхозников. Коммунисты заявили, что они примут все меры, чтобы исправить недостатки, обеспечить прогедение сева в сроки и на высоком агротехническом уровне, тем самым занять вновь передовое место в районе по урожайности.

Надо надеяться, что они свое слово сдержат, приложат все силы на выполнение задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством.

Д. Сучков, секретарь райкома ВКП(б).

Ни слова о своих недостатках

(Парторганизация колхоза «Зеленый луг»)

Секретарь парторганизации колхоза «Зеленый луг» тов. Николаев на отчетном собрании сделал обширный доклад, но ни одного слова не сказал о своих недостатках.

Выступая по докладу секретаря коммунисты вскрыли грубейшие ошибки тов. Николаева в руководстве парторганизации и колхозом.

Секретарь парторганизации в первую очередь сам должен был быть образцом в деле повышения идеино-политического уровня, но он этому мало уделял внимания, не говоря уже о помощи в этом членам и кандидатам организации. Это главным образом и послужило причиной поражения недостатков.

Были случаи, говорили коммунисты, когда Николаев прежде чем поставить вопрос на партийном собрании, сначаластавил это на обсуждение правления и общего

собрания колхозников. Вместо того, чтобы всемерно бороться с рвачами, лодырями, мобилизовать на это парторганизацию и всю массу честных колхозников, он поощрял рваческие тенденции. Вот пример. Кузнецом в колхозе работает единоличник Курушин, ему решением правления установлена непомерно высокая оплата. Выдают в месяц 200 руб., 4 пуда муки, пуд пшена, 60 литров молока, 5 пудов картофеля, кроме того он обеспечен за счет колхоза квартирой, отоплением и освещением.

Однако Курушин этим не удовлетворен, он подает в правление колхоза заявление в котором просит оказать ему помощь в оплате мясопоставок, яиц и кож, которые ему начислены по закону. Вместо того, чтобы разоблачить злостного неплатильщика государственных поставок,

дать отпор рвачу, правление под председательством Николаева выносит решение об увеличении кузнечу зарплаты до 235 руб. Таким образом рвач Курушин получил возможность платить госпоставки за счет колхоза.

На этом же заседании обсуждали заявление колхозника Р., который просит уплатить за засеянную в прошлом году колхозом его усадьбу. Правление решает уплатить 15 пудов ржи. Между тем этот «колхозник» выехал из артели со всей семьей на другое местожительство.

Члены и кандидаты партии резко критиковали секретаря парторганизации за его ошибки. Общее собрание наметило пути исправления ошибок и оживления партийной работы.

В. Снарзов, инструктор райкома ВКП(б).

Война в Европе, Африке и Азии

Во времяочных налетов 6 и 7 мая германская авиация наносила удары северным районам Англии. Несколько сот бомбардировщиков в ночь на 6 мая атаковали военные объекты в Глазго. В следующую ночь бомбардировке подверглись промышленные предприятия, аэропорты и верфи в районе реки Клайд. Одновременно бомбы былиброшены на портовые сооружения Ливерпуля, Ньюкасла и Плимута.

Английская авиация в ночь на 6 мая предприняла налет на города центральной части Рейнской области. Объектом бомбардировок в следующую ночь явился Гамбург.

В Северной Африке попытка англичан прорвать кольцо осады Тобрука потерпела неудачу. В окрестностях египетского порта Соллума отмечается действие разведывательных отрядов.

В Абиссинии к северу от Аддис-Абебы англичане заняли новые позиции и продолжают теснить отступающие итальянские части.

Основные бои между английскими и иракскими войсками происходят в центре страны

— в районе аэродрома Хаббания, одной из важнейших опорных баз английской авиации на пути между Средиземным морем и Индией. На этом аэродроме сосредоточены английские самолеты и имеется гарнизон английских войск. Второй фронт тянется от Басры (город на юго-востоке страны) к границе английской колонии Кувейт. Третий фронт проходит вдоль трансиорданской границы.

Агентство Рейтер передает, что турецкое правительство предложило взять на себя посредничество в переговорах между английским и иракским правительствами.

(ТАСС).

Итоги предмайского соревнования

Районное финансово-совещание, которое проходило 25 марта, подвело итоги работы по выполнению финплана за первый квартал. Участники его включились в предмайское социалистическое соревнование, взяв обязательство к дню 1 мая выполнить финплан второго квартала на 55 процентов, а к 20 июня на 100 проц.

Многие сельсоветы со своим финансовым активом энергично взялись за выполнение взятых обязательств, они не только выполнили, но и перевыполнили плановое задание.

На 1 мая Язовский сельсовет (председатель тов. Лемаев и налоговый агент тов. Быстров) выполнил план на 87,2 процента. Активно работает и председатель бюджетной комиссии тов. Бедняков, награжденный облсоветом почетной грамотой.

Илларионовский сельсовет из декады в декаду перевыполняет установленный график. На 1 мая он выполнил задание

второго квартала на 91,1 проц. М-Майданский на 59,4 проц., Ждановский на 81,3 проц.

В предмайском соревновании хорошо работала и сберегательная касса, она основательно перестроила работу, в результате собрано займа с рабочими и служащими на 102 проц., а по вкладам выполнила план на 123,2 проц.

Однако отдельные сельсоветы при всех возможностях со своими обязательствами не справились. Например, Чиресский выполнил финплан только на 28 проц., Н-Слободской на 30 проц., Апраксинский на 27 проц., Аносовский на 16 проц. В этих сельсоветах особенно плохо со сбором средств по займу, подоходному налогу с колхозов и сверхкладному страхованию. Не перестроила свою работу и страховая инспекция, ее работники продолжают затягивать выполнение финансового плана.

Москин, п. о. зав. райфо.

Храните деньги в сберкассе

С каждым годом растет благосостояние трудящихся нашей страны, поднимается культурный уровень. В быт трудящимся внедряются новые запросы. Теперь нередкостью стали такие предметы, как патефоны, велосипеды, фотоаппараты, хорошие костюмы и т. д.

Многие рабочие, служащие и колхозники приобретают путевки на курорты, в дома отдыха, экскурсии. Для удовлетворения этих потребностей трудящиеся откладывают небольшие суммы денег, обращая их в сбережения.

Выгоднее всего хранить эти сбережения в сберкассе. Во-первых, положенные в сберкассе деньги находятся в безопасности, во-вторых, они дают вкладчику доход в виде процентов и в-третьих, этим самым мы оказываем помощь государству. Государство использует деньги на дальнейшее укрепление обороноспособности нашего отечества и на улучшение материального положения трудящихся. В этом вине

зывается сочетание личного с общественным.

Я состою вкладчиком в сберкассе с 1930 года и убедился, что самое лучшее — хранить деньги там. Ежегодно я скаплю 5—6 сот руб. на поездку в города СССР. В эти поездки я всегда беру и жену и сына, ученика третьего класса, им ведь тоже необходимо пополнять свой кругозор. Мы посещаем новостройки, театры, музеи.

Я считаю, что каждый учитель должен следовать моему примеру. Учителей летом бывает 2 месяца отпуска. Каждый может побывать в домах отдыха, на курортах, в экскурсиях. Если хорошо отдохнешь, то лучше будешь работать. Поэтому каждому учителю следует в течение года откладывать необходимые суммы денег и хранить их в сберкассе. Этим мы принесем пользу государству и себе.

М. Малыгин, учитель Б-Болдинской средней школы.

УСПЕШНОЙ ПОДПИСКОЙ УКРЕПИМ МОГУЩЕСТВО НАШЕИ РОДИНЫ

С исключительной активностью проходит реализация 15-летней подписки на билеты 15 лотереи осоавиахима среди колхозников, колхозниц, рабочих, служащих и домохозяек нашего района.

Так, например, на 5 мая среди рабочих спиртзавода собрано средств 864 руб. Подпись продолжается.

Коллектив учителей средней школы № 1 (Б-Болдин) и

учащиеся успешно провели подписку на билеты 15 лотереи. Всего реализовано на 600 руб. Сейчас энергично проходит сбор средств среди подписчиков. На 5 мая собрано более как на 60 проц.

Работники Дома связи в течение одного дня — 4 мая провели подписку и полностью собрали средства — 270 рублей.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Рябухин Д. Т., работая за водителями животноводческими фермами в колхозе «Красный Иртыш» (с. Б-Болдин) преступно халатно относился к своим обязанностям. В станках навоз не убирали, скот не чистили, допускали неправильное кормление, в результате были случаи па-

дежа свиней и кур, за что районной прокуратурой Рябухин был привлечен к уголовной ответственности.

6 мая народный суд разобрал это дело и приговорил Рябухина к 1 году и 6 месяцам лишения свободы.

Поляков, прокурор Б-Болдинского района.

Ответ. редактор В. АБРОСИМОВ.